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V E S T I  1 8.  –  2 4.  J U N 
 
PONEDELJAK, 18. JUN 2001. 
1. Delegacija Saveta bezbednosti Ujedinjenih 

Nacija (UN) koja je juče boravila na Kosmetu 
doputovala je u Beograd. Predstavnici svih 15 
država članica sastali su se sa predsednikom 
SRJ Vojislavom Koštunicom i šefom 
jugoslovenske diplomatije Goranom 
Svilanovićem. Koštunica je osporio tvrdnju 
delegacije da je na Kosmetu počeo povratak 
izbeglica i da se stanje popravlja. Svilanović je 
predložio izvesna poboljšanja “ustavnog okvira” 
za Kosmet i mere za jačanje institucionalnih 
veza SRJ, Srbije i Kosmeta. 

2. U Banja Luci u Republici Srpskoj (RS) 
postavljen je kamen temeljac za obnovu 
Ferhatpašine džamije, srušene u toku rata. 
Nedavni pokušaj da se to učini je propao zbog 
slabog obezbeđenja i demonstranata koji su 
velikim nasiljem sprečili održavanje te 
ceremonije. Zbog toga je RS bila izložena 
neviđenim kritikama iz celog sveta. Ovog puta 
je veliko obezbeđenje sprečilo demonstrante da 
ponove te događaje. U sukobima sa policijom 
uhapšeno je 60 demonstranata, a 15 policajaca 
je povređeno. Svečanosti su inače prisustvovali 
predstavnici Islamske verske zajednice u Bosni i 
Hercegovini, članovi diplomatskog kora i 
predsednik i premijer RS Mirko Šarović i 
Mladen Ivanić. 

3. Od danas građani SRJ mogu u policiji da 
provere da li je Državna bezbednost (DB) (tajna 
policija) vodila dosije o njima, i ako jeste da ga 
pročitaju. Nedavno je uredbom Ministarstva 
unutrašnjih poslova skinuta oznaka “strogo 
poverljivo” sa dosijea DB-a onih lica koja su se 
vodila kao “unutrašnji neprijatelji”, 
“ekstremisti” ili “teroristi”. Među njima se 
nalaze i dosijei vladike Nikolaja Velimirovića, 
Draže Mihajlovića i Milana Nedića. 

4. Vlada Srbije je vratila deo novca (11,4 miliona 
dinara) medijima koji su od 1998. godine bili 
kažnjeni po zloglasnom “zakonu o 
informisanju” čije je donošenje inicirala Srpska 
radikalna stranka Vojislava Šešelja. Srpski 
ministar finansija i ekonomije Božidar Đelić 
obećava da će biti vraćen sav oduzet novac. 

5. Veliko nevreme sa gradom pogodilo je delove 
Srbije, naročito oko Smederevske Palanke i 
Titela. Grad veličine oraha i kokošijeg jajeta 
uništio od 20 do 90% useva. 

UTORAK, 19. JUN 2001. 
6. U Sabornoj crkvi u Kragujevcu sahranjen je 

Njegovo Preosveštenstvo episkop šumadijski 
Sava. Opelo je služio Njegova Svetost Patrijarh 
srpski Pavle sa 30 vladika Srpske pravoslavne 
crkve (SPC) iz zemlje i sveta. Opelu su 
prisustvovali i predsednik SRJ Vojislav 
Koštunica i premijer Srbije Zoran Đinđić. 

7. Predsednik Skupštine Vojvodine Nenad Čanak 
izjavio je da će se pitanje autonomije te 
pokrajine internacionalizovati ako se nastavi 
“preglasavanje u Skupštini Srbije po svim 
pitanjima vezanim za Vojvodinu”. 

8. Predstavnici Vlade Srbije sastali su se u 
Subotici sa delegacijom podunavskih Švaba. 
Dogovoreno je da se Nemcima dodeli status 
nacionalne manjine u SRJ i da se u Subotici 
otvori Nemački kulturni centar. 

 
SREDA, 20. JUN 2001. 
9. Predsednik SRJ Vojislav Koštunica boravi u 

poseti Mađarskoj. On se sastao sa mađarskim 
predsednikom Ferencom Madlom. 

10. Potpredsednik Savezne vlade Miroljub Labus i 
premijer Srbije Zoran Đinđić razgovarali su u 
Beogradu sa nemačkom ministarkom za 
privredu i razvoj Hajdemari Vičorek-Cojl. 

11. 16 Srba u Osiječkom zatvoru u Hrvatskoj 
nastavljaju štrajk glađu koji su započeli pre više 
od dve sedmice. Oni su od strane hrvatskog 
pravosuđa optuženi za navodne ratne zločine. 
Oni protestuju zbog diskriminacije Srba pred 
sudovima u Hrvatskoj, režiranih sudskih 
postupaka i tajnih optužnica. 

12. Crvena zvezda iz Beograda postala je prvak SRJ 
u fudbalu za sezonu 2000/2001. 

 
ČETVRTAK, 21. JUN 2001. 
13. Predsednik SRJ Vojislav Koštunica sastao se u 

Beogradu sa šefom OEBS-a na Kosmetu 
Danom Evertsom. Koštunica je istakao da ni 
posle dve godine misije OEBS-a na Kosmetu 
nije ostvarena bezbednost za Srbe niti je 
započeo povratak izbeglica u tu pokrajinu. Sa 
Evertsom se sutradan sastao i šef jugoslovenske 
diplomatije Goran Svilanović. 

14. Zbog obilnih kiša koje su padale ovih dana u 
Srbiji su nastale poplave. Poplavljene su velike 
obradive površine i naseljena mesta oko 
Jagodine, Ljubovije, Malog Zvornika, Valjeva, 
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Loznice, Krupnja, Šapca i Bačke Palanke. 
Poplavljena je i pruga Beograd-Bar i vozovi idu 
pomoćnim pravcima. U Loznici je pod vodom 
500 kuća i 10.000 hektara oranica. U 
azbukovačkom kraju je prekinut telefonski 
saobraćaj. Na reci Ljuboviđi voda je odnela dva 
mosta. U Valjevu su morali da isele zatvor. U 
skoro celoj Zapadnoj Srbiji proglašeno je 
vanredno stanje. Poplave su zahvatile i 
Republiku Srpsku. Ugrožena je i Banja Luka sa 
okolinom. 

 Voda sa izlivenih reka je krajem sedmice počela 
da se povlači. Vlada Srbije je obećala da će 
zemljoradnici kojima je propalo više od pola 
letine biti oslobođeni plaćanja poreza i da će 
imati neke pogodnosti u narednoj setvi. 

15. Predsednik SRJ Vojislav Koštunica i šef 
diplomatije SRJ Goran Svilanović sastali su se u 
Beogradu sa delegacijom rumunskog Senata na 
čelu sa predsednikom Nikolae Vakarojuom. 

16. Objavljeni su podaci po kome je od formiranja 
tampon zone ka Kosmetu (10. juna 1999.) do 
nedavnog završetka ulaska Vojske Jugoslavije 
(VJ) u taj deo Srbije (20. maja 2001.) na tom 
području izvršeno 1.100 terorističkih napada, 
ubijeno 31 lice (od toga 16 lokalnih policajaca, 
10 civila i 5 vojnika), a oteto njih 44. 
Podsećamo da je zvanično ime tampon zone 
koje joj je dao NATO bilo “kopnena zona 
bezbednosti”. 

 
PETAK, 22. JUN 2001. 
17. U Petrovom Selu kod Kladova, u okviru 

Nacionalnog parka Đerdap, otkrivena je nova 
masovna grobnica, veoma blizu one otkrivene 
prošle nedelje (u kojoj je nađeno 25-30 tela 
nepoznatog porekla). 

18. Socijalistička partija Srbije (SPS) ponudila je 
jemstvo od 250 miliona maraka kao garanciju 
da njihov predsednik Slobodan Milošević neće 
pobeći iz zemlje ako mu bude omogućena 
odbrana sa slobode. Suma koju je SPS nedavno 
prvobitno ponudila bila je 400.000 maraka, da 
bi onda porasla na 6 miliona, a kada je i to 
odbijeno, ponuđena je ova ogromna suma koja 
je zaprepastila najveći deo javnosti. 

 
SUBOTA, 23. JUN 2001. 
19. Savezna vlada je na današnjoj sednici održanoj 

bez ministara iz Crne Gore (izuzev jednog, 
Miograda Kovača), usvojila Uredbu o saradnji 
sa Tribunalom u Hagu. Sednicom je 

predsedavao potpredsednik Vlade Miroljub 
Labus. DOS je na ovaj način preuzeo 
odgovornost za saradnju SRJ sa haškim sudom. 
Labus je rekao: “Ima 16 optužnica, i tu nema 
pogodbe. Hag će tražiti izručenje tih lica i mi to 
moramo da uradimo”. Međutim, smatra Labus, 
“ako to uradimo imamo pravo da tražimo da svi 
ostali slučajevi budu pred našim sudovima. Sve 
ostalo je pitanje naknadnih pregovora.”  

 Donošenju ove uredbe prethodili su veliki 
pregovori sa Socijalističkom narodnom partijom 
(SNP) Crne Gore, koalicionim partnerom DOS-
a, posle kojih oni ipak nisu pristali da podrže 
zakon u Skupštini. Predsednik SNP-a Predrag 
Bulatović je to obrazložio rečima da je “DOS 
inisistirao da bude usvojena baš njihova verzija 
zakona” (koja predviđa i izručenje građana 
SRJ). Tada je odlučeno da zakon bude skinut sa 
dnevnog reda sednice Saveznog parlamenta 
zakazane za četvrtak i odlučeno da se učini 
potez sa ovakvom “uredbom”. Predsednik Veća 
građana Savezne skupštine Dragoljub 
Mićunović smatra da smo time pokazali da smo 
“izvukli pouku iz doba prethodnog režima kada 
se stalno govorilo ‘ne, ne, ne’, pa se onda 
pristajalo ‘sa kamatom’”. U DOS-u takođe 
naglašavaju da je Zakon bio “elegantnije 
rešenje” i da bi on “pružio veću zaštitu 
građanima SRJ”. Na rešenje sa Uredbom je 
inače pristao i predsednik SRJ Vojislav 
Koštunica.  

 Što se tiše SNP-a, članovi vlade iz te stranke 
ponudili su “na raspolaganje” svoje mandate 
svojoj stranci, a njihov koalicioni partner u 
crnogorskoj projugoslovenskoj opozicionoj 
koaliciji “Zajedno za Jugoslaviju”, Narodna 
stranka (NS) Dragana Šoća, preti da će izaći iz 
koalicije zbog odbijanja SNP-a da podrži zakon 
o saradnji sa Tribunalom. Jedini ministar SNP-a 
koji je prisustvovao sednici Skupštine, Miodrag 
Kovač, naglasio je da ova i ovakva sednica ne 
znači kraj Savezne vlade.  

20. Makedonska vojska počela je da ulazi u 
predgrađe Skoplja Aračinovo koje su šiptarski 
teroristi nedavno zauzeli. Međutim, ofanziva je 
sutradan prekinuta kada je komesar Evropske 
Unije (EU) Havijer Solana zapretio Makedoniji 
izolacijom ukoliko nastave akciju. Sutradan su u 
centru Skoplja bile dve velike eksplozije u 
kojima je bilo i povređenih. Teroristi su napali 
voz  Skoplje-Kičevo: pucali su dok su putnici 
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polegali na pod a voz utekao maksimalnom 
brzinom.  

 Generalni sekretar NATO-a Džordž Robertson 
je inače poručio predsedniku Makedonije Borisu 
Trajkovskom da će NATO poslati 3000-5000 
vojnika u Makedoniju pod uslovom da se prvo 
izvrše politički pregovori i postigne prekid vatre 
sa šiptarskim teroristima. 

21. Srbin Dragan Mladenović (45) nestao je danas 
kod Zvečana na Kosmetu dok je radio na polju. 
Ubrzo je pronađeno njegovo telo blizu 
šiptarskog sela Vidomirić. 

 
NEDELJA, 24. JUN 2001. 
22. Odmah po jučerašnjem donošenju uredbe Vlade 

SRJ o saradnji sa Tribunalom u Hagu počele su 
priče o mogućem brzom izručenju bivšeg 
jugoslovenskog predsednika Slobodana 
Miloševića. Potpredsednik Vlade Srbije Nebojša 
Čović izjavio je da je potrebno od 10 do 23 dana 
da Slobodan Milošević bude izručen Tribunalu 
u Hagu ako proces izručenja počne sutra. I šef 
Jugoslovenke diplomatije Goran Svilanović 
smatra da nije pitanje da li će Milošević biti 
izručen nego samo kada će to biti učinjeno. 

 Iz sveta stižu pozitivne ocene o Vladinoj uredbi. 
Kaže se da je SRJ konačno “dokazala spremnost 

da ispuni obaveze koje proističu iz njenog 
članstva u Ujedinjenim Nacijama”. Amerika još 
nije odlučila da li će učestvovati na donatorskoj 
konferenciji planiranoj za samo 5 dana. 
Pomoćnik saveznog ministra za ekonomske 
odnose sa inostranstvom Boran Karađole 
međutim kaže da je bez učešća Amerike 
“reprogram dugova SRJ osuđen na neuspeh”. 
Podsećamo da se stručnjaci slažu da je otpis 
65% od 12 milijardi dolara spoljnog duga SRJ 
mnogo važniji od sume koja će na konferenciji 
biti prikupljena. 

23. Obeležena je godišnjica humanitarne 
organizacije “Naša Srbija” koja je do sada 
zbrinula 220 dečaka i devojčica unesrećenih 
ratovima poslednje decenije. U atrijumu 
Narodnog muzeja sastala su se zbrinuta deca sa 
svojim donatorima, a svečanosti je prisustvovao 
i Njegova Svetost Patrijarh srpski Pavle. 

24. Jugoslovenska vaterpolo reprezentacija osvojila 
je Prvenstvo Evrope u Budimpešti. 
Vaterpolistima će sutradan biti priređen svečani 
doček ispred Skupštine Beograda, a primiće ih i 
predsednik SRJ Vojislav Koštunica. 

 
priredio Nikola Lečić

 
 


